

Информация о проделанной работе отдела по работе с населением АМС Пригородного муниципального района в сфере противодействия экстремизму, профилактике межнациональных и межконфессиональных отношений за 2023 год

В районе реализуются утвержденные постановлением главы АМС Пригородного муниципального района:

- «План мероприятий по реализации в Пригородном районе Республики Северная Осетия – Алания Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года»;

- «План мероприятий по реализации Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года на территории Пригородного района».

За анализируемый период отделом по работе с населением АМС Пригородного муниципального района проведена работа в рамках реализации вышеуказанных планов в тесном сотрудничестве с администрациями сельских поселений и общественными организациями Пригородного муниципального района.

Регулярно проводятся «круглые столы», встречи, направленные на содействие этнокультурному развитию населения, укреплению единства российской нации и гармонизации межнациональных отношений, поддержание стабильной общественно-политической обстановки, содействие реализации гражданских инициатив, оказывающих положительный эффект на социально-экономическое и культурное развитие района.

В мае в «СОШ №1 с. Камбилеевское» был проведен круглый стол «Что значит быть патриотом своей Родины», организованный в рамках проекта #Алания Фейкам Нет# при поддержке Министерства по национальной политике и внешним связям, с целью формирования патриотизма и культуры межнациональных отношений, которые имеют огромное значение в социально-гражданском и духовном развитии личности.

16 июня в администрации Черменского сельского поселения был проведен круглый стол с привлечением жителей с. Чермен, а также руководителей и учащихся школ при поддержке Региональной общественной организации «Правовой центр право на защиту» на тему: «Профилактика экстремизма и терроризма как факторы укрепления межнациональных отношений» в рамках плана мероприятий по улучшению морально-психологического климата в местах совместного проживания жителей осетинской, ингушской и других национальностей.

В рамках мониторинга, направленного на изучение характера межнациональных и межконфессиональных конфликтов, в июне текущего года отделом по работе с населением АМС Пригородного муниципального района было организовано анкетирование с целью проведения социологического исследования по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений на территории Пригородного

муниципального района. Как показал анализ результатов исследования, межнациональные и межконфессиональные отношения между наиболее многочисленными этническими группами населения в Пригородном районе спокойные, стабильные и добрососедские, причем, межнациональная напряженность и ущемление прав граждан по религиозному признаку не являются характерными.

6 июля в Пригородном районе прошло выездное заседание Межведомственной рабочей группы по реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в РФ. В мероприятии приняли участие представители различных ведомств, духовенства, общественных организаций, сотрудники администрации района и сельских поселений. Инициатором заседания выступило Министерство РСО-Алания по национальной политике и внешним связям, а в качестве модератора встречи - заместитель министра В.В. Лесь. По итогам заседания были вынесены решения, согласно которым будет продолжаться работа в сфере профилактики возникновения негативных явлений в обществе с привлечением как властных структур, так и общественных организаций, лидеров общественного мнения, деятелей культуры, спортсменов.

21 сентября в администрации местного самоуправления с. Тарского прошел круглый стол, целью которого было недопущение возникновения конфликтов на межнациональной и межконфессиональной почве. В мероприятии участвовали депутаты Собрания представителей, представители духовенства, общественных организаций и жители села. Обсуждались вопросы, связанные с сохранением стабильности отношений между жителями села, патриотическим воспитанием молодежи, борьбой против проявлений экстремизма и терроризма в обществе.

23 сентября команда Пригородного района участвовала в "11-ой Спартакиаде молодежи Северного Кавказа", которая впервые проведена во Владикавказе на стадионе "Юность" им. Н. Папелишвили, организованная Духовным управлением мусульман Северной Осетии совместно с Министерством физической культуры и спорта РСО – Алания. На стадионе «Юность» собрались представители многих национальностей и разных вероисповеданий, чтобы принять участие в ежегодном спортивном мероприятии, проводимом в рамках «Эстафеты мира и братства». С приветственным словом к командам обратился руководитель Администрации Главы и Правительства РСО – Алания Ибрагим Гобеев. Он поблагодарил организаторов Спартакиады, отметив, что подобные мероприятия способствуют укреплению и развитию межнационального согласия, дружбы и взаимного уважения между народами не только многонациональной Осетии, но и других республик Кавказа. По итогам соревнований победителем Спартакиады стала команда из Пригородного района.

В целях улучшения межнациональных отношений во всех образовательных учреждениях района проводятся месячники по противодействию экстремистским проявлениям, воспитанию толерантности, культуры и мира, где используются различные формы проведения культурных и спортивно-массовых мероприятий, в том числе классные часы,

круглые столы, а также празднование государственных и религиозных праздников.

26 октября в рамках Всероссийской акции "Я – Россиянин", МБОУ «СОШ №1 с. Камбилеевское» совместно с МБОУ «СОШ №4 с. Чермен и МБОУ «СОШ с. Майское» провели фестиваль народов Кавказа «Я – Россиянин» с участием отдела по работе с населением, отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта администрации района, и фонда защиты сирот и лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации «Нам по пути», где звучали песни о России и Дружбе народов Кавказа, национальные танцы, демонстрировали кавказскую кухню. Фестиваль стал фундаментом для дальнейшего укрепления межнациональных отношений.

20 декабря в администрации Куртатского сельского поселения с компактным проживанием граждан осетинской и ингушской национальностей состоялся круглый стол, целью которого было улучшение межнационального взаимопонимания, профилактика экстремизма и терроризма. В мероприятии участвовали представители общественных организаций, образовательных учреждений и жители сел Куртат, Дачное.

Обсуждались вопросы, связанные с сохранением стабильности отношений между жителями села, патриотическим воспитанием молодежи, борьбой против проявлений экстремизма и терроризма в обществе. Каждому из участников круглого стола была дана возможность высказать свое мнение относительно касающихся темы вопросов, внести свои предложения. Заместитель председателя «Совета Старейшин Северной Осетии» по Пригородному району Р.В. Шаухалов отметил «Живя в многонациональной, многоконфессиональной республике отношения друг к другу зависят от каждого из нас, надо ценить, понимать друг друга и тогда такие явления как экстремизм и терроризм будут искоренены».

Вопросы стабилизации межнациональных отношений, профилактика экстремизма, сохранения взаимопонимания между представителями различных конфессий проводятся с участием Министерства Республики Северная Осетия – Алания по национальной политике и внешним связям. В активном взаимодействии с районным отделением Международного общественного движения Высший совет осетин «Стыр Ныхас», национально-культурным обществом «Даймохк», «Советом Старейшин Северной Осетии» по Пригородному району, религиозными организациями и духовными общинами мусульман ведётся работа среди населения по предупреждению возникновения конфликтных ситуаций на межнациональной и межрелигиозной почве, а также в сфере духовно-нравственного воспитания молодежи и пропаганды толерантных отношений среди жителей.

В тесном контакте с администрацией района осуществляют свою деятельность религиозные организации:

- Церковь Святой Троицы в с. Ногир, Церковь Казанской Иконы Божией Матери в с. Тарское, Церковь Рождества Христова в с. Кобан, Церковь преподобного Романа Сладкопевца в с. Сунжа, Церковь Александра Невского в с. Архонская;

- «Духовные общины мусульман» в сельских поселениях Майское, Тарское, Куртат, Дачное, Донгарон, Чермен.

Социально ориентированные некоммерческие организации Пригородного района:

- Общественная организация «Совет женщин».

- Всероссийское общество слепых (ВОС) МО Пригородный район.

- Совет Ветеранов Пригородного района.

- Пригородное районное казачье общество Аланского Республиканского окружного казачьего общества ТВКО.

Анализ взаимодействия органов местного самоуправления и религиозных объединений показывает, что стали традиционными совместное празднование значимых исторических событий, работа с молодёжью по подготовке и службе в рядах вооружённых сил, к браку, воспитанию детей.

В сельских поселениях района, в частности, с совместным проживанием осетинской и ингушской национальностей, проводятся мероприятия, направленные на сохранение добрососедских отношений, поддержание мира и согласия в районе.

Проводится индивидуальная разъяснительная работа и профилактическая работа с гражданами, руководителями и членами политических партий и общественных организаций, молодёжью, склонной к агрессии в отношении лиц других национальностей, а также совершению правонарушений, о недопущении их участия в деятельности организаций экстремистской направленности. Настоятели православных храмов, имамы мечетей приглашаются на все мероприятия, проводимые в учреждениях культуры и образования.

Проводятся профилактические беседы по оказанию содействия в адаптации к мирной жизни лицам, добровольно прекратившим террористическую и экстремистскую деятельность, родственникам членов международных террористических организаций, и лицам, отбывшим наказание в исправительных учреждениях и вернувшимся к местам постоянного проживания, а также с прошедшими обучение в зарубежных исламских учебных заведениях.

В рамках плана мероприятий реализуется система мер по информационному противодействию проявлениям экстремизма и нейтрализации причин и условий, способствующих возникновению религиозного, национального экстремизма и их последствий – социальных, межэтнических и межрелигиозных конфликтов.

В поддержании межнационального и межконфессионального согласия в районе немаловажную роль играют средства массовой информации. Посредством районной газеты «Фидиуаг» ведется разъяснительная работа с населением о факторах и мотивах совершения экстремистских и террористических действий.

Наряду с этим, на официальном сайте администрации района регулярно обновляется раздел, посвященный работе с населением, поддержанию межнационального и межконфессионального мира и согласия, а также профилактике экстремизма.

Ежемесячно публикуется информация о результатах мониторинга состояния общественно-политической ситуации в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в Пригородном муниципальном районе.

Начальник отдела по работе с населением  
АМС Пригородного муниципального района

Т.Н. Гогичаева